



苏州工业园区直升机场昨天终于开航。记者登机体验,直升机从阳澄湖畔的机场出发,环金鸡湖一圈10分钟都不到,感觉非同一般。据了解,苏州市民不久就可以尝鲜这条线路,费用约800元。孙佳桦文/摄



苏州直升机场昨首飞

## 直升机场开航

想空中看苏州  
每人每次12分钟,600元至800元

想打“飞的”去南京  
需时1小时,约1.1万

想考商用飞行执照  
学时150小时,108万

### 打“飞的”:去南京约1.1万元

昨天上午10点,记者搭乘一架罗伯逊R44直升机,跟随机长“冲上云霄”。与平时搭乘的航空公司民用飞机不同,这架直升机只有4个座位,如果是一大家子还真坐不下。由于噪音较大,飞行全程必须戴上耳机,耳机里不时传来机长与地面塔台的对话。3分钟后,直升机从位于阳澄湖畔的机场飞过现代大道,来到金鸡湖中央,东方之门仿佛触手可及,桃花岛则像一个盛开的花瓣,散落在金鸡湖中央。直升机在空中盘旋几圈后,安全平稳地降落到机

场,用时不到10分钟。

工作人员告诉记者,目前机场正与苏州市旅游局沟通,今后将与多家旅行社合作,开展“空中看苏州”的游览项目,将这里打造成全国航空旅游示范点,收费标准约为每人每次12分钟600元至800元。

12分钟能干啥?记者体验发现,环金鸡湖一圈是个不错的选择。届时想体验的市民需填个申请表,审核过后就能起飞。如果有土豪想打“飞的”,价格可便宜,以去南京为例,大约需要1小时,花费约1.1万元。

### 考私人飞行执照,需36万元

苏州工业园区直升机场是若航集团在江苏投运的第二座机场,也是目前苏州唯一由军、民航获准,对社会开放使用的一个直升机专用通航服务基地。机场占地6万多平米,具备起降停放服务60架中轻型公务及私人直升机的能力,还可提供直升机的私人执照培训和商照培训等服务,价格分别为36万元和108万元。

昨天,恰巧一位姓李的先生正在接受飞行执照培训。李先生告诉记者,他是南京人,经营一家公司,飞行是他的梦想。知道这里可以进

行执照培训,他便自掏108万元,想到考到商用飞行执照。培训课程包括基础理论、体检、笔试、机上培训等。据悉,商照培训须达到150小时学时才能毕业,而李先生目前已接受了100小时的培训,两个月后他就能拿到属于自己的商用飞行执照了。

此外,工业园区直升机场还担负着紧急救援的重要职责。昨天,江苏省紧急救援协会苏州航空培训基地也正式揭牌,这意味着不久的将来,江苏的紧急救援事业将步入“直升机时代”。

#### 速读

##### 异地领养老金不要手续费

苏州市区现有2.05万人异地领取养老金。昨天,市人社局发布通知,离退休人员可异地领取“不缩水”的养老金。社保经办机构

银行签约开立的个人基本养老金(含退休金)账户,免除每月前两笔且每笔不超过2500元(含2500元)的本行异地取现手续费。尹焱

##### 消防隐患单位曝光台

常熟市佳坤家纺有限公司,法人代表:吴二。存在主要火灾隐患:消防车通道被占用;车间内未

设置封闭楼梯间;车间内未设置应急照明和疏散指示;车间之间防火通道被占用。韩小强

### 教师节探访

东方学校,苏州最大的民工子弟学校。别看这里的在校生超过1500名,有27个班,可教职工才45人。昨天是教师节,记者跟随一家爱心企业来到该校,跟老师们一起过节。

蒋文龙文/摄

## 27个班教职工才45人,教师一年流失1/3 苏州最大民工子弟学校缺老师 优秀公办校被请来帮忙

民工子弟学校校长  
曾是县中教导主任

59岁的彭邦维是东方学校的校长,6年前他是河南一所县中的教导主任。53岁时退休,在家闲了两年多,后来听朋友说苏州一所民工子弟学校缺校长,他决定去试试。一晃三年多过去了,这是彭邦维到东方学校的第七个学期,学生数从他刚来时1080人,增加到现在的1500多人。

说到工资,彭邦维伸出三根手指直言,这点工资还不如他在老家的退休工资多。家人劝他回家享清福,“我想趁着自己还能动,再做点事。”每天看到1000多个孩子走进校园,听到他们叫一声“老师好”,心里还是很激动。

为了工作,彭邦维一个人在苏州,每年只回家三四次,大部分时间都是在学校里,和师生们一起度过。刚刚过去的中秋节,他就和一帮没办法回家的老师聚在学校食堂,“热热闹闹地过了个节。”

待遇低招人难  
教师一年流失三分之一

史永菊是东方学校的副校长,也是这所民工子弟学校10年发展的见证者,“最早一批过来的六七个人,现在只剩我一个。”史永菊说,学校创办的时候,是在一间厂房里,“一个班级讲话,全校都听得到。”学校的第一批



孩子们认真听课

课桌椅,还是他们几名教师从山上砍了木头找人做的。

2007年,学校建起教学楼,硬件上也有了一些更新。目前,已经有两个班级拥有投影设备,课桌大部分是社会爱心人士和其他学校捐赠的。史永菊直言,这样的条件,在苏州的民工子弟学校里算是最好的。

虽然教学和管理工作都比之前有起色,可彭邦维还是忧虑,因为教师流失情况比较严重,仅去年就有1/3的教师离职。现在学校没有专职的体育和美术教师,专业音乐教师只有一个,和另外一名兼职音乐教师一起,两人带27个班的课。

与教师离职相对应的,是招人难。今年暑假本来计划招15名教师,可最后只招到10人,“根本原因是工资低,一个月才两千左右,确实很难留住人。”彭邦维苦笑说,很多教师离职后都去工厂打工,因为赚得多。目前,东方学校所有教职工的平均月工资大约是2300元,社保还交不齐,“我们是真没钱,不然也不会看着好老师一个一个走掉。”

爱心企业来帮忙  
向优秀公办校“借力”

据明基友达基金会调研,苏州民工子弟学校代课教师的平均月收入约2000元,不到公办校正式教师的一半,也少有社保、职称评定、年度体检等生活保障,而平均周工作量约为18-25节课,几乎是公办校教师的两倍。用几句话来概括苏州民工子弟学校教师的现状,那就是“压力大、负担重、机会少”。

昨天,明基友达公益基金“阿基乐园”项目在东方学校启动,除了捐赠电教数码设备和开展不同主题的希望阅读活动外,还将引入优秀公办学校中的爱心力量。

苏州工业园区方洲小学校长尤佳就是此次活动的公益教研专家,她告诉记者,项目启动后,方洲小学会组织一批有爱心的优秀教师,定期到东方学校组织教学研讨活动,以促进该校教职工整体水平的提升。

## 戴上红领巾当一天学生 老师过节走“清新风”

昨天是第30个教师节,多所学校不约而同地刮起“清新风”,不见了送礼收礼的老一套,拉近师生感情的创意活动多了。“不用为准备礼物、怎么送礼犯愁了。”有家长在微博上感慨,这样的教师节让老师、家长过得都舒坦,回归“感谢师恩”的初衷。

孙佳桦文/学校供图

### 一杯清茶谢师恩

刘女士的女儿在园区一所小学念三年级,几天前她就给妈妈打“预防针”,称老师说,教师节不收礼。“我还是准备了几张购物券。”不过,昨天早上送女儿去上学,班主任礼貌地将礼物退给她。“后来跟其他家长、朋友交流,发现今年确实准备礼物的人少了,而且准备了也送不出去。”刘女士开心地表示,30年后教师节又回归初衷。

既不送礼也不请吃,怎么让孩子学习尊重老师?“老师,上课辛苦了,喝杯热茶吧!”在善耕实验小学,每个少先队员都给老师写了一封信,并为老师送上一张自制的贺卡,每个班级还选出代表为自己班的任教老师敬上一杯



老师体验学生生活

绿茶,表达感恩之情。

### 老师当一天学生

桃坞中心小学老师的过节方

式更特别,他们戴上红领巾,体验一天学生的生活。

五年级的语文老师竺兴琴,昨天上午8点20分走进课堂,和学生们一起上早读。大课间时间到了,竺老师又跟学生们一起去做操。

“连着上了两节课,强度挺大的,幸好有大课间活动可以让大脑休息一下。”竺老师说,以后肯定要督促孩子们上好大课间。

一上午的课上下,竺老师舒了一口气:“学生也真是不容易。”

据介绍,桃坞中心小学的老师之所以选择参与学生生活,是想从学生的视角重新思考自己的教学和课堂效率。由于老师当了一天学生,更能理解学生,学校表示会将这份互动延续下去。